



رامتین مونقی

با امضای توافق نامه اولیه میان ایران و آمریکا، جریان فروش نفت ایسران نیز افزایش یافت چرا که ایالات متحده با رفع محاصره دریایی، یک معافیت تحریمی برای صادرات نفت ایسران در نظر گرفت. در این مدت ایران فروش نفت خود را افزایش داد و حتی به گفته برخی کارشناسان، مشتریان جدید نیز پیدا کرد.

اما این مجوز تنها کمتر از سه هفته دوام آورد؛ روز سه‌شنبه ۱۶ تیرماه ۱۴۰۵، در پی اصابت پرتابه به یک نفت‌کش قطری حامل گاز مایع (LNG) و یک نفت‌کش با پرچم عربستان سعودی در نزدیکی تنگه هرمز؛ آمریکا و کنش تندئ نشان داد و ضمن حملات گسترده به نقاطی از کشورمان، معافیت تحریمی نفت ایران را نیز لغو کرد.

به گزارش اقتصاد آنلاین، «وزارت خزانه‌داری آمریکا در تاریخ ۲۲ ژوئن، مجوزی موقت با عنوان Iran General License X برای فروش نفت و محصولات پتروشیمی ایران صادر کرده بود. این مجوز، تولید، تحویل، فروش و تخلیه نفت خام، فرآورده‌های نفتی و محصولات پتروشیمی بامنتأ ایران را تا ۲۱ اوت ۲۰۲۶ مجاز می‌کرد اما بر اساس اصلاحیه جدید وزارت خزانه‌داری آمریکا مجوز قبلی فروش نفت ایران از ۷ ژوئیه لغو و با مجوز تازه‌ای به نام General License X1 جایگزین شده است. مهم‌ترین تغییر در این اصلاحیه به محدود شدن معاملات جدید مربوط می‌شود. بر اساس این متن، واشنگتن دیگر اجازه انجام معاملات تازه برای خرید، فروش یا بارگیری نفت خام، فرآورده‌های نفتی و محصولات پتروشیمی ایسران را صادر نمی‌کند»

**امید به خروج از انحصار خرید چین**

در پی اعمال معافیت تحریمی و افزایش فروش نفت، این امید در برخی صاحب‌نظران بیدار شد که ایران مشتریان بیشتری پیدا کند و بالاخره نفت ایران از انحصار خرید توسط چین و اعمال معافیت‌ها، خارج شود.

در همین راستا، مرتضی بهروزی فر، عضو هیات

**محمود خاقانی در گفت و گویا «توسعه ایرانی»؛ در همین مدت کوتاهی که معافیت تحریمی برای فروش نفت ایران در نظر گرفته شد، ما توانستیم با بهره‌گیری از این فرصت، مقادیر قابل توجهی نفت از مخازن خودسور برپیم. نفت‌کش‌ها از خلیج فارس بیرون ببریم. هم اقتصاد کشور و هم اقتصاد جهان، از برقراری معافیت تحریمی برای صادرات نفت ایران، منتفع شدند اما منافع آمریکا و کاسبان تحریم در داخل، به خطر افتاد**

### گزارش

زنگ خطر برای سرمایه‌گذاری خارجی:

## چابهار از «استثنای تحریم» به هدف حملات آمریکا تبدیل شد

حمله اخیر آمریکا به زیرساخت‌های بندر چابهار این پرسش را مطرح می‌کند که چرا چابهار جایگاه استثنایی خود را از دست داد و این توجه چو پیامدهایی برای ایران و شرکای بین‌المللی آن خواهد داشت؟

به گزارش اقتصاد ۲۴، حملات اخیر آمریکا به زیرساخت‌های بندر چابهار، نگاه‌ها را بار دیگر به یکی از مهم‌ترین نقاط ژئوپلیتیکی ایران معطوف کرده‌است. بندری در سواحل مکران که طی دو



### گفت و گو

**فرشاد مؤمنی:**

## عدالت شاقول قاعده‌گذاری‌ها باشد، سراغ شوک‌درمانی نمی‌رویم

رئیس‌موسسه دین و اقتصاد تاکید کرد: اگر عدالت شاقول قاعده‌گذاری‌های ما باشد، کسی سراغ شوک درمانی یا آزادسازی واردات نمی‌رود. در ربع دوم قرن بیست و یکم باید به نظام سیاست‌گذاری کشور بگوییم. یک کالاهایی که در داخلی می‌توانیم تولید کنیم، نگذاریم، بیاورد. نشود. ما از اندیشه دربار به عدالت و عمل بر مبنای عدالت پرت افتاده‌ایم.

به گزارش ایسنا، دکتر فرشاد مؤمنی در جلسه‌موسسه دین و اقتصاد، با بیان اینکه طی سال‌های گذشته بازارها به‌منشولان دربار به پیامدهای سیاست‌های تورم‌زرا و اشتغال‌زدا همدار داده‌است، عنوان کرد: بر اساس آنچه در کتاب «هنر تحریم‌ها» آمده، رهبر دشمن برای تضعیف ایران، سوق دادن سیاست‌گذاری‌ها به سمت تورم، تضعیف تولید و خام‌فروشی است؛ از این رو به منشولان توصیه کرده‌این موارد را به‌عنوان «خط قرمز» در تصمیم‌گیری‌های اقتصادی در نظر بگیرند.

رئیس موسسه دین و اقتصاد با طرح این پرسش که «چرا بیش از ۵۵ سال است تورم دورقمی داریم؟»، اظهار کرد: چندسال قبل در آموزش‌های فشرده‌موسسه دوره‌ای را برگزار کردم تحت عنوان اقتصاد سیاسی و تداوم تورم دورقمی، بالغ بر پنجاه سال است که مفصل توضیح‌دام سیاست‌گذاری غلط هم‌مثل سیاست‌گذاری در سست، برندگان و بازندگان را در دو وقتی یک خطای معرفی مبنای سیاست‌گذاری غلط می‌شود و این خطا چند دوره تکرار می‌شود، در واقع ذینفعانی پیدایی شوند که نمی‌گذارند این خطا اصلاح‌شود و این چیزی است که الان در ایران درباره سیاست‌های تورم‌زا اتفاق افتاده‌است.

### به‌نظر می‌رسد حمله روز سه‌شنبه ۱۶

**تیر به‌نفت‌کش‌های قطر و عربستان در تنگه هرمز، به‌صورت یک توطئه باشد؛ این توطئه در زمانی چیده شد که هم‌زمان با نشست سران ناتو در ترکیه، و مراسم تشییع رهبر شهید در عراق باشد و می‌توان با جرات گفت نفوذی‌ها در این ماجرا خیل بوده‌اند که سرنوشته توافق اخیر را به سرنوشته تاکام‌برجام، دچار کنند**

علمی موسسه مطالعات بین‌المللی انرژئ، به ایلنا گفته بود: «کنون این امکان فراهم شده که نفت را با نرخ جهانی، بدون هزینه‌اضافه برای کشتی به کشتی کردن و یادور زدن تحریم، تخفیف و پرداخت حق‌العمل به تراستی‌ها صادر کنیم و مهم‌تر اینکه پول نفت هم به کشور برمی‌گردد.»

اما این شرایط پابرجا نماند و بسا وجود اینکه ایران ۱۰ میلیون بشکه نفت به‌صورت شبانه‌از خلیج‌فارس خارج کرده بود، اکنون بازارهای آسیا را از دست داده‌است. این جریان در جنگ اخیر هم تکرار شد. اوایل جنگ، ایران با مجوز فروش نفت توانست نفت خود را حتی باقیمت بیش از ۱۲۰ دلار بفروشد اما با اعمال محاصره دریایی توسط نیروی دریایی آمریکا فروش نفت ایران به‌صفر رسید. اکنون نیز فروش نفت کشور در آستانه رسیدن به‌صفر است و از این رو بررسی تبعات نوسان شدید در فروش و صادرات نفت ایران، اهمیت پیدایی‌کند.

**منفعت اقتصاد ایران و جهان از معافیت تحریمی**
کارشناس ارشد بازار بین‌المللی انرژی در گفت‌وگو با «توسعه ایرانی»، درباره‌ازن بایی خود از آثار، تبعات و علل رفع معافیت تحریمی نفت ایران، بیان کرد: در همین مدت کوتاهی که معافیت تحریمی برای فروش نفت ایران در نظر گرفته شد، ما توانستیم از این فرصت استفاده کنیم و مقادیر قابل توجهی نفت از مخازن خودسور نفت‌کش‌ها از خلیج فارس به بیرون ببریم.

محمود خاقانی افزود:اقدام دقیق صادرات نفت‌را هیچکس نمی‌نماید و رسانه‌ها تخمین‌های مختلفی زده‌اند. همچنین در این مدت توانستیم بشکه‌های نفت خود را با برخی از کالاها تهاتر کنیم؛ این گروه کالایی می‌تواند دربرگیرنده قطعات صنعتی، نظامی یا کالاهای

«محمود خاقانی» در گفت‌وگو با «توسعه ایرانی» مطرح کرد؛

# همگرایی آمریکا و کاسبان جنگ در لغو معافیت تحریمی نفت ایران



عرضه زیاد شد به طوری که عربستان سعودی برای رقابت در بازار آسیا، به ویژه با ایران، تخفیف بزرگی برای هر بشکه نفت خود در نظر گرفت زیرا قصد داشت هرچه زودتر به پول نقد دسترسی پیدا کند. رفتار امارات و قطر نیز چنین بود.

**ضرر آمریکا و کاسبان تحریم از توافق**

این تحلیلگر ارشد حوزه انرژی درباره علت لغو معافیت تحریمی نفت ایران، عنوان کرد: آمریکا از این وضعیت‌نگران شد زیرا برای بازار صادراتی نفت آمریکا و همچنین بازار وارداتی گاز طبیعی آمریکا به ویژه در بازارهای آسیا و اروپا، رقیب پیدا شد. خاقانی ادامه داد: پیش از این، آمریکا در این بازارها، رقیب بود و حتی در طول جنگ رمضان، به دلیل توقف صادرات گاز طبیعی قطر، آمریکا یک‌ه‌تاز میدان شده بود. در پی به‌هم خوردن این شرایط و با اعمال معافیت تحریمی برای صادرات نفت ایران، تولیدکنندگان و صادرکنندگان آمریکایی درباره قیمت‌بیین بازار، نگران شدند.

او همچنین مطرح کرد: از سوی دیگر که برخی از مشتریان عمده، مانند چین و هند، تردید داشتند که این جریان افزایش عرضه نفت، به ویژه از سوی ایران، تداوم نداشته باشد چرا که این مشتریان اطلاعات کافی از داخل ایران دارند. کاسبان تحریم و مافیاهایی را که تحریم‌ها را دور می‌زنند و نفت، LPG و قیر ایران را می‌فروشند، و بنزین و گازوئیل کشور را قاچاق می‌کنند، می‌شناسند و می‌دانند که این افراد در ایران در شبکه‌های مخالفت با این تفاهم‌نامه، نفوذ دارند.

به گفته این کارشناس، چین و هند بازه‌های که تحریم‌ها بر داشته شده، از ایران خریدی انجام‌نن‌دادند زیرا می‌دانستند که ایران هزینه می‌کند و نفت خود را در

**کارشناس و تحلیلگر ارشد بازار**

**بین‌المللی انرژی؛ حتی در زمان افزایش صادرات نفت، پول حاصل از افزایش فروش به بیت‌المال بازنگشت و تنها تراستی‌ها و کاسبان تحریم در این میان برنده شدند. اکنون نیز با تداوم تحریم‌ها، این کاسبان جنگ هستند که نفت را می‌فروشند و باز هم پول آن را به کشور و ملت باز نمی‌گردانند**

نفت‌کش‌ها روی آب‌جها نگه می‌دارد، بنابراین منتظر شدند تا دو مرتبه تحریم‌ها برقرار شود تا نفت ایسران را به‌صورت ارزان و با تخفیف‌های کلان، بخرند.

**علت حمله به نفت‌کش‌ها روشن نیست**

خاقانی در ادامه، درباره تشدید تنش‌ها در پی حمله به نفت‌کش قطری در خلیج‌فارس در روز سه‌شنبه ۱۶ تیر، هم‌زمان با نشست سران ناتو در ترکیه و مراسم تشییع رهبر شهید در عراق، اظهار کرد: ما هنوز نمی‌دانیم این اتفاق دقیقاً به چه‌صورت بوده‌است اگر هم در ایران کسی تصمیم گرفته‌باشد، این تصمیم باید در سطح شورای عالی دفاع یا شورای عالی امنیت ملی باشد اما آن‌ها نیز سکوت کرده‌اند و این اتفاق زمانی بوده که رئیس هر دو شورا، یعنی رئیس‌جمهور، در عراق حضور داشت.

**پول نفت همچنان به بیت‌المال بازمی‌گردد**
خاقانی در باره نوسانات شدید مقدار فروش نفت ایران، یادآور شد: از شروع دولت نهم در سال ۱۳۸۴ تا به‌امروز، عمده‌ای با پول و حمایت کاسبان تحریم به مجالس هفتم تا دوازدهم راه پیدا کردند و در قانون بودجه تصویب کردند که نفت به واسطه اشخاص حقیقی و حقوقی مورد تأیید مجلس و حاکمیت، به فروش برسد.

او تصریح کرد که حتی در زمان افزایش صادرات نفت، پول حاصل از این افزایش فروش به بیت‌المال بازنگشت و تنها تراستی‌ها و کاسبان تحریم در این میان برنده شدند. اکنون نیز با تداوم تحریم‌ها، این کاسبان جنگ هستند که نفت را می‌فروشند و باز هم پول آن را به کشور و ملت بازمی‌گردانند. به‌اعتقاد مدیرکل اسبق حوزه خزرو آسیای میانه وزارت نفت، اکنون باید به شکل جدی برای قطع ید تراستی‌ها، صادرات نفت، یک‌فکر اساسی کرد. خاقانی سرانجام خاطر نشان کرد: این جنگ باید چندسال طول بکشد؛ در این جنگ تنها کسانی هستند که در عملیات‌های نظامی مطرح‌نیستند، مجروحین و معلولین و حتی بیماران نیازمند به داروهای خاص، دچار مرگ تدریجی می‌شوند. بعد از جنگ رمضان به دلیل کمبود گرانی دارو و دیگر مشکلات در زمان، تعدادی از بیماران فوت کردند و این افراد را نیز باید شهید محسوب کنیم. شهید جنگ‌طلیب «شارالانسیس جنگ‌آخرالزمانی»!

در واشنگتن و نزدیکی بیش از حد مواضع ایران و روسیه در بحران‌های بین‌المللی، به این نتیجه رسید که منافع حاصل از این بندر دیگر هم‌راستا با راهبرد غرب نیست. تحلیل‌گران غربی معتقد بودند که کریدور شمال-جنوب که چابهار نقطه آغازین در بایی آن است، در حال تبدیل شدن به یک مسیر ترافیکی بزرگ برای دور زدن تحریم‌های مسکو و تهران است. در پی این تحولات، ایالات متحده با لغو تدریجی و سپس رفع کامل معافیت‌های تحریمی چابهار، به شرکای هندی خود هشدار داد که تداوم سرمایه‌گذاری در این پروژه، عواقب مالی سنگینی برای آنها خواهد داشت. این چرخش دیپلماتیک، سرمایه‌گذاران خارجی را در وضعیت تعلیق قرار داد و سرعت توسعه فازهای بعدی بندر را به شدت کاهش داد. کاخ سفید با این اقدام عملاً چابهار را از منطقه ویژه تعامل بین‌المللی به یک «هدف مشروع در زنجیره تأمین ایران» تنزل داد تا زمینه‌برای بر خورد مستقیم نظامی در روزهای گذشته هموار شود. واشنگتن به شکر خای خود افتخار می‌کند، می‌شناسد و می‌داند که در فاز جدید بر خورد، هیچ تحریم امنی برای پروژه‌های چندملیتی قائل نیست.

تخریب زیرساخت‌های کلیدی چابهار، ضربه‌ای کاری به‌استراتژی توسعه شرق کشور وارد آورده و هند را نیز بیش از هر زمان دیگری با یک تصمیم دشوار روبه‌رو کرده‌است. عقب‌نشینی از چابهار می‌تواند به معنای واگذاری یکی از مهم‌ترین مسیرهای دسترسی هند به آسیای مرکزی و تقویت موقعیت قبلی مانند چین و بندر گوادر در گمان باشد. آینده چابهار دیگر تنها به روند بازسازی زیرساخت‌های آسیب‌دیده وابسته نیست. جایگزینی سیستم‌های راداری مدرن که اکثر آنها دارای تکنولوژی‌های پیچیده بین‌المللی هستند، در شرایط تحریم‌های مضاعف کنونی امری بسیار دشوار و زمان‌بر خواهد بود. افزون بر این، تأمین در سواحل مکران و خطر اصابت موشک، هزینه‌های بیمه دریایی را برای شناورهایی که قصد ورود به آب‌های ایران دارند، به‌عشر می‌رساند و عمل‌بندتر از رونق تجاری تهی می‌سازد. سرنوشته چابهار در روزهای آینده، نمادی از فرجام پروژه‌های توسعه‌ای در ستر بحرانی‌های ژئوپلیتیکی است؛ بندری که قرار بود پل ارتباطی ملل باشد؛ اکنون به‌خط مقدم تقابل موشک‌ها مبدل شده‌است.

استراتژی مادر قبایل ایران فرروپاشی از درون هست و برای اینکه این اتفاق بیفتد تمام انرژی خود را به کار می‌بندیم که حکومتگران ایران به سمت سیاست‌های تورم‌زا و اشتغال‌زدا و سیاست‌های هدردهنده منابع استراتژیک‌سازی پروندوازل آن تولیدفناورانه را نامی توانیم تضعیف می‌کنیم و و اتکای ایران به خام‌فروشی را هم حداکثر می‌کنیم. اعلام کرد:مصرف کارشناسان دلسوز را گوش نمی‌دهید حداقل به‌قاعده‌دشمن، این کارهایی را که دشمن می‌گوید برای فرروپاشی در نظر گرفته است، خط قرمز کنید؛ از نظر سیاست اقتصادی هم چیزهایی را که دشمن گفته تا از دلش فرروپاشی در آورد، به‌عنوان خط قرمز اعلام کنید، دنبال شوک قیمتی و سیاست تورم‌زا و سیاست اشتغال‌زدا نباشید و از خود را در خدمت واردات خودروی لوکس و لوازم آرایش قرار ندهید.



### خبر اقتصادی

**۱۰۰ همت؛ خسارت ۲۵ روز اختلال بانکی!**



اختلال در خدمات الکترونیکی برخی بانک‌ها وارد بیست‌وپنجمین روز خود شده؛ یحرائی که طبق برآوردهای مبتنی بر داده‌های شاپرک، روزانه حدود ۴ همت از گردش مالی اقتصاد مختل کرده‌است. به گزارش اقتصاد آنلاین، اختلال در شبکه بانکی، در ۸ روزه پایانی خردادماه ۳۲ همت و روزانه حدود ۴ همت از گردش مالی اقتصاد کشور را مختل یا از دسترس خارج کرده‌است؛ رقمی که مستقیماً بر آمد کسب و کارها، نقدشوندگی بازار و جریان مبادلات اقتصادی اثر می‌گذارد. اگر بر آورده‌روانه ۴ هزار میلیارد تومان خسارت را مبنا قرار دهیم، تاکنون بیش از ۱۰۰ همت از شریان حیاتی اقتصاد ایران را منجمد، منقطع و نابود کرده‌است.

**در پی تشدید تنش‌ها:**

**عبور کشتی‌ها از کریدور پیشنهادی آمریکا به صفر رسید**
گزارش رسانه دولتی انگلیس و همچنین آمارهای شرکت‌های رصد اطلاعات دریایی نشان می‌دهد عبور کشتی‌ها از کریدور پیشنهادی آمریکا در خلیج فارس به صفر رسیده‌است. به گزارش فارس، داده‌های شرکت رصد اطلاعات دریایی «کیپلر» نشان می‌دهد که در روز ۲۵ ژوئن حدود ۲۸ فروند از کریدور عمانی برای تردد استفاده کرده بودند اما این رقم از روز چهارشنبه هفته گذشته به صفر رسیده‌است.

**پیش‌بینی سازمان برنامه از آثار توافق: رشد اقتصادی ایران تا پایان سال آینده به ۷ درصد می‌رسد!**

تجارت‌نیوز در گزارشی و در بررسی سند سازمان برنامه و بودجه، با عنوان «فرصت احیای اقتصاد ایران پس از بحران؛ بازگشت به مسیر توسعه» نوشت: «سازمان

برنامه و بودجه در سناریو توافق جامع، رشد اقتصادی ایران را تا پایان سال ۱۴۰۶ بالغ بر ۷ درصد تا پایان سال جاری به میزان ۱،۹ درصد پیش‌بینی کرده‌است. این سازمان همچنین نسخه‌ای را برای اقتصاد پست‌توافق پیشنهاد کرده که بر اشتغال زایی، نظام تکنرخی ارز و پرهیز از قیمت‌گذاری دستوری استوار است.» این پیش‌بینی در حالی است که گزارش بانک مرکزی از رشد اقتصادی منفی ۰،۷ درصدی برای سال ۱۴۰۴ حکایت دارد و تنها بخش خدمات، رشد مثبت اقتصادی را تجربه کرده‌د.

**۷۵ درصد ظرفیت تولید پتروشیمی‌ها در معرض اختلال است**

گزارش جدید از خسارت حملات به پتروشیمی نشان می‌دهد در صد ظرفیت تولید در معرض اختلال است. به گزارش تسنیم، این صنعت حدود ۳۰ درصد صادرات غیر نفتی و نزدیک به ۷۰ درصد تولید ناخالص داخلی کشور را به خود اختصاص داده و تأمین مواد اولیه بسیاری از صنایع پایین دستی به عملکرد پایدار و ایرواسته است. گفتنی است، ماهیت متمرکز و به‌هم پیوسته صنعت پتروشیمی ایران، سبب افزایش ظرفیت متأثر از آسیب شده‌است.

**رئیس سازمان امور مالیاتی: جرایم مالیاتی ناشی از اختلال بانک‌ها بخشیده شد**

رئیس کل سازمان امور مالیاتی اعلام کرد: جرایم مالیاتی مؤدیان، ناشی از تأخیر در پرداخت بدهی‌های مالیاتی سررسید شده به خاطر اختلال در شبکه بانکی،

مشمول بخشودگی ۱۰۰ درصدی شده‌است. به گزارش ایلنا، هادی سبحانیان با صدور بخشنامه‌ای، توقف اقدامات اجرایی و بخشودگی جرایم مالیاتی ناشی از اختلال در شبکه بانکی کشور راه‌انداز کرد. او در این بخشنامه آمده‌است «اقدامات اجرایی برای چک‌های مربوطه که از سوی مؤدیان مالیاتی صادر شده، تا ۳۰ تیر ماه موضوعیت نخواهد داشت.»

**با اختلال در زنجیره تأمین کوه‌های شیمیایی: جنگ ایران، جهان را تا آستانه یک برد غذایی پیش برد؛ جهان را تا آستانه یک برد غذایی پیش برد؛ درگیری بعدی در خلیج فارس نیز می‌تواند همین پیامد داشته‌باشد. کشاورزی مدرن به کوه‌های شیمیایی ارزان قیمت وابسته‌است. این جنگ با گرفتار شدن کشتی‌ها، تعطیلی کارخانه‌های تولید کود، هراس کشاورزان و افزایش شدید بهای کوه‌های شیمیایی، تولید جهانی غذا را در معرض خطری جدی قرار داد.»**

**عضو کمیسیون عمران تاکید کرد: مصوبه تمدید خودکار اجاره‌بها نیازمند پشتوانه حقوقی و ضمانت اجرایی**
عضو کمیسیون عمران مجلس با تاکید بر اینکه مصوبه تمدید خودکار قراردادها، اجاره و تعیین سقف ۲۵ درصد، نیازمند ضمانت اجرایی قوی است، اظهار کرد: اتصال

مشاوران املاک به سامانه‌های وزارت راه و نظارت دقیق، مانع از شکل‌گیری پرونده‌های جدید قضایی میان موجر و مستاجر خواهد شد و اجرای این طرح به هیچ‌وجه معنای تضعیف حقوق موجران نیست. علیرضائاری در گفت‌وگو با ایلنا افزود: اگر وزارت راه و شهرداری، مشاوران املاک را از طریق اتصال به سامانه‌های مشخص شده در این مصوبه ملزم به اجرای قانون کنند، مشکلات به حداقل می‌رسد. هر چند قطعاً عده‌ای تمایلی به اجرای این مصوبه ندارند و مقاومت‌هایی شکل خواهد گرفت. او درباره این طرح توضیح داد: اگر موجری بخواهد کمتر از سقف تعیین شده مثلاً ۱۰ درصد اجاره را افزایش دهد، مانعی نیست، اما برای جلوگیری از افزایش بیش از سقف ۲۵ درصد، وجود یک ضمانت اجرایی محکم و پشتوانه حقوقی ضروری است تا مشکلات این حوزه به‌صورت صددرصدی حل شود.